

# 迎来“开门红”企业订单排到六月

## 西海岸新区企业铆足干劲赶订单 不负春光抢开局

机器高速运转、一线工人紧张忙碌、各类产品整装待发……连日来，记者走访了青岛西海岸新区部分企业，感受到融融暖意：抢订单、拓市场，企业纷纷按下生产“加速键”。

### 开足马力企业生产忙

2月22日，记者走进青岛环球集团有限公司看到，一车车数智化产品整齐列队，头尾相接，宛如长龙，陆续奔赴全国各地。生产车间内，机器轰鸣声不绝于耳，工人们紧张有序忙碌，一派火热的生产景象。“我们的生产任务非常饱满，订单排产一直到今年6月份，订单额超过三亿元，部分产品的国内市场占有率达到了60%以上。”赛特环球机械(青岛)有限公司生产经理郑继伟告诉记者。

据了解，青岛环球集团专注装备制造57年，主要业务涵盖智能仓储物流装备、纺织机械、工程装备、汽车零部件、智能生物液氮罐及配套软件产品。依靠全员创新战略，去年青岛环球集团生产的智能粗纱机、粗细联及筒纱智能包装物流系统、盾构管片模具及智能产线装备等产品销量在市场不景气的大环境下逆势上扬，市场占有率不降反升，打了一个漂亮仗。今年，企业订单数量持续增加，呈现出强劲的发展势头。“我们在开足马力赶订单的同时，增加工位、扩大产能，鼓励员工大干多干，全力以赴赶进度。”青岛环球重工科技有限公司生产经理刘守庆说。目前，青岛环球集团各厂区已开足马力、全力冲刺，以确保客户订单按期交付，满足市场需求。



青岛旭松康大食品有限公司员工查看滑子菇生长情况。 王培珂 摄

### “两条腿走路”拓市场

“看，我们的滑子菇长得真好。”青岛旭松康大食品有限公司生产经理高山绪向记者介绍说，“滑子菇产品主要出口日本，去年订单是150吨，今年已经增加到170多吨。”记者在该公司食用菌培育车间看到，立体培育室内整齐摆放着九层滑子菇，一簇簇鲜嫩的滑子菇长势喜人。“公司利用恒温模式栽培滑子菇，通过设备自动化控制温度、光照、湿度等条件，根据滑子菇的生长特性营造适宜的生长环境。”

该公司是由日本旭松株式会社和青岛康大控股集团有限公司共同出资成立的合资企业。2005年8月投产，主要经营调味即食纳豆制品和食用菌栽培，80%的产品销往日本。2023年纳豆订单与2022年基本持平，滑子菇订单从150吨增加到170吨以上。“今年我们将在积极拓展国际市场、稳住海外订单的同时，抢抓机遇，调整经营策略，开始着力出口转内销，尝试

“两条腿走路”。高山绪表示。

### 家门口“缝”出致富路

在青岛文森纺织服饰有限公司制衣车间内，一卷卷普通的面料经过工人裁剪、分包、缝制、熨烫、检验和包装等工序后，变成一件件成品走下了生产线。“这位大姐现在裁剪的是我们国家队摔跤比赛服装，从裁剪到缝制都是纯手工制作。”青岛文森纺织服饰有限公司车间主任赵岐发介绍说，公司以生产、加工、销售为一体，产品销往国内和全球各地，其中有50%的产品为出口。

订单增长快，企业用工需求也随之增长。该公司现有工人260余人，绝大多数是周边的居民。通过不断吸收周边富余劳动力，企业不仅为群众提供了家门口就近就业的机会，也最大限度满足了用工需求。“我们工厂成立于2006年，工人有社保和公积金，月工资在4000元至8000元。新的一年，我们将全力以赴拓市场、抢订单，带领大家共同致富。”青岛文森纺织服饰有限公司总经理徐炳勇对未来发展信心满满。

政策支持是企业发展的强大后盾，今年1月，青岛西海岸新区出台《支持工业企业稳生产促发展实现一季度开门红八条措施》，围绕支持企业稳员工、拓市场、增产增效等方面进行重点支持，激发各类经营主体活力。有了暖心政策加持，西海岸新区各类生产企业正摩拳擦掌，以时不我待的姿态抢先机、拼开局，冲刺一季度“开门红”。

观海新闻/青岛晚报 记者 于波 通讯员 王培珂

# “创城”让市民感受到城市文明的温度



城市的发展，需要文明的润泽。多年来，创建全国文明城市的工作一直在做，到底给咱老百姓

带来什么好处？这也许是很多市民朴素的疑问。

其实，这个问题的答案就在我们身边。密密麻麻的“小广告”没了踪迹；“不便利”“不协调”的市政围栏被拆除；小区内的健身场地旧貌换新颜；礼让斑马线成为一种日常习惯；农贸市场环境焕然一新；老旧小区“短板”补齐；口袋公园就建在市民家门口……

不知不觉间，细心的市民就会发现，自己身边的生活环境正在逐渐变好，市民的综合素质普遍提高。随着创城工作深入人心，青岛这座美丽城市会更加美好，每个人都能收获满满安全感和幸福感，感受创城带来的实惠与幸福。

### 市民“点赞”身边新变化

破旧的楼体粉刷一新，坑坑洼洼的路面变得平坦整洁，堵塞的管道通畅了，天上的“飞线”理顺了，家门口有了锻炼的小广场……走进市南区秀湛路社区华严支路7号楼院，给人的第一感受就是干净整洁。除了对墙面、楼体等进行整改外，街道还对小广场周边锈蚀的铁艺栅栏进行了更换。之前的铁栅栏锈蚀破旧，尖锐处极易造成安全隐患，更换的新栅栏采用立柱实芯，有效增强了安全性和耐用度……这些细节里的亮点，像闪耀的灯火，温暖着老百姓的心。

“全国文明城市青岛当之无愧，创城以来，我们的生活环境发生了很大的变化，市民的环保意识也在逐步提升，以往小广告随处可见的现象不见了，小区里还增加了好多休闲场所，感觉我们的生活环境真是越来越好，日子也过得越来越幸福了。”市民张女士告诉记者。

自从去年小区的健身器材焕然一新后，居民的生活也随之丰富多彩了起来，现如今，张女士每天早晨都会约着邻居一起来这里锻炼，看着全方位提升的小区环境，张女士和邻居的脸上都挂满了笑脸。“以前和邻居碰到了就是打个招呼，现在相互距离也都拉近了，舞蹈队、打扑克、下象棋、合唱团都在邻居之间盛行起来了。”张女士表示。

### “青岛是我家，人人都爱她”

“请您在实践后等候红灯。”……在青岛北站，总能看到身着红色或白色制服的志愿者，他们帮助全国各地的游客认路换乘、他们引导行人注意红绿灯和斑马线、他们为携带大件行李乘客搭把手，他们是公共文明引导员，在城市公共交通最普通的站台上服务着市民群众。

今年56岁的牟爱花，依然坚守在自己的岗位上。无论刮风下雨，她都会在7时30分抵达岗位。引导行人过马路、不要闯红灯，为游客、乘客答疑指路，帮助提重物的老人过马路都是她的工作内容之一。谈及风吹日晒是否值得，牟爱花坦言，能帮助到别人，累并快乐着。“能站在这个岗位上，感到特别光荣，能为大家提供帮助，感到特别开心，一点不觉得累了。”牟爱花表示。

创城以来，公共文明引导员已成为城市街头一道文明、亮丽的风景线，他们用言行感染市民，用实际行动为全国文明城市的建设添彩。

### 出门见绿 让市民直呼幸福

漫步在市北区宣化支路口袋公园内，树叶随微风摇曳，廊

架、亭亭别具一格，吸引了不少周边居民前来休闲放松。

“这里原先杂草丛生，卫生状况堪忧，部分区域被社会车辆占用停放，我们不少人都向有关部门反映过。”家住附近的李先生说，没想到现在这里完全变了模样。“创城对咱老百姓是好事，不仅环境变好了，设计也很人性化。像树杈样式的挂衣架，既美观又实用，锻炼的时候可以把随身携带的包、帽子等物件挂挂上面。”李先生告诉记者。

### 让市民做文明城市创建主角

创建全国文明城市，人人都是主角。为将每位市民转化成遍布城市治理角落的“毛细血管”和“智能感官”，青岛市创新健全文明城市创建长效机制，推出了“文明青岛随手拍”平台。青岛市推出“文明青岛随手拍”平台，市民可随时随地抓拍、上传不文明现象或问题，有效线索将迅速获得相关部门办理反馈。

“文明青岛随手拍”也是提升城市管理精细化水平的有力抓手。“文明青岛随手拍”小程序的上线，将健全创城工作的长效机制，让群众做文明城市创建主角，发动群众参与、群众监督、群众建言，搭建起市民参与创城、反映解决问题的交流平台和有效途径。

众所周知，全国文明城市是一座城市综合实力、治理能力、形象魅力、发展活力的集中展现，是在全国文明城市基础上的进一步提升，标准更高、要求更严。争创全国文明城市，是青岛加快建设新时代社会主义现代化国际大都市，更好满足人民群众美好生活需要的具体行动。观海新闻/青报全媒体 记者 刘文超



扫码进入“文明青岛随手拍”平台

# 八大志愿服务品牌体系 集结青年志愿力量

本报2月24日讯 24日上午，在共青团青岛市委的指导下，青岛市青年志愿者协会召开2023年青年志愿者行动动员大会，号召全市青年志愿服务组织和青年志愿者围绕全市经济社会发展中心大局，积极开展青年志愿者行动，守正创新，团结奋斗，青春建功。青岛市青年志愿者协会全体会员和各区市青年志愿者协会负责人参加大会。

会议回顾了市青年志愿者协会2022年工作，就2023年工作作出部署和动员。2023年青岛市青年志愿者行动将设置八个特别行动组，围绕创城行动、社区服务、海洋文化、绿色低碳、乡村振兴、青少年教育

和实践、应急救援、医药健康八个领域开展专项行动，进行项目化运作和管理，常态化开展青年志愿服务，打造爱城市、爱社区、爱海洋、爱生态、爱乡村、爱成长、爱救援、爱健康八大青年志愿服务品牌体系，深化岛城青年志愿服务文化建设。

为认真落实市委“创建全国文明城市”有关工作部署要求，广泛动员、准确指导青年志愿服务组织和青年志愿者高质量开展“创建全国文明城市”专项行动，共青团青岛市委、青岛市青年志愿者协会制定了《青岛市“创建全国文明城市”青年志愿者行动指引》(以下简称《指引》)，并在会上发布。《指

引》明确了“全国文明城市创建”青年志愿者行动的指导思想、工作原则、工作内容。会议还宣布了青岛市青年志愿者2023年学雷锋主题服务月的实施方案。3月，青岛市青年志愿者协会各会员单位、各区市青年志愿服务组织开展丰富多彩的青年志愿服务活动，走进社区、走进校园、走进景区、走进文化场馆，开展健康义诊、文明交通、保护母亲河、植树造林、应急救援公益培训、传承红色基因宣讲、特殊群体关爱、“文明青岛随手拍”等青年志愿服务行动，用实际行动学习和弘扬榜样力量，书写新时代雷锋故事。(观海新闻/青岛晚报 记者 张琰 通讯员 赵小燕)